

证券代码：002502

证券简称：鼎龙文化

鼎龙文化股份有限公司

2021 年度网上业绩说明会活动记录表

编号：2022-01

投资者关系活动类别	<input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input checked="" type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他
参与单位名称及人员姓名	线上参与公司 2021 年度网上业绩说明会的投资者
时间	2022 年 5 月 23 日 15:00-17:00
地点	“鼎龙文化投资者关系”微信小程序
上市公司接待人员姓名	董事长、总经理 龙学勤先生 副总经理、董事会秘书 王小平先生 独立董事 何兴强先生
投资者关系活动主要内容介绍	<p>本次业绩说明会主要交流内容如下：</p> <p>1、公司未来在钛矿产业上的发展思路是？</p> <p>回复：您好，感谢您对公司的关注！公司将以钛矿业务作为核心业务，依托所控制的云南钛铁砂矿资源以及先进的工艺技术，将公司打造为国内领先的钛精矿供应商，助力我国钛产业加快向中高端领域发展。在此基础上，公司将研究探索向钛产业链中下游延伸发展，综合利用钛矿资源，不断增加钛产品附加值，将公司打造为国内钛产业的中坚企业之一。谢谢！</p> <p>2、公司未来的发展重点主要在哪块业务？</p> <p>回复：您好，感谢您对公司的关注！公司主要从事钛矿业</p>

务、游戏业务及影视业务，根据公司的发展战略，钛矿业务为公司未来发展的核心业务方向，谢谢！

3、22年有制定经营目标吗？

回复：您好，感谢您对公司的关注！2022年，公司将继续落实以钛矿业务为核心主业的发展战略，持续推进相关矿山建设运营及许可文件办理工作。公司2022年度的具体经营计划敬请查阅公司《2021年年度报告》的有关内容，谢谢！

4、公司未来如果打算以钛矿产业为核心业务的话，是否有考虑过更名？比如鼎龙钛矿？

回复：您好，感谢您对公司的关注和建议！公司未来如满足更名相关的条件或有更名相关的计划，将及时履行信息披露义务，谢谢！

5、请介绍一下公司钛矿产业目前的产能情况和主要客户情况。

回复：您好，感谢您对公司的关注！公司已于去年完成技改并投产的寻甸金林钛矿的钛精矿设计产能约7万吨/年，今年将建成投产的建水铭泰盘江钛矿的设计产能约9万吨/年，相关矿山每年实际产量情况需根据其实际开工率等情况确定，主要客户包括钛产业中下游企业及矿业相关贸易企业等，谢谢！

6、钛矿产业国内市场竞争情况如何？公司切入该赛道有何优势呢？

回复：您好，感谢您对公司的关注！我国是世界钛资源大国，主要钛矿资源产地分布在四川、河北、云南、广西、广东、海南等地。作为钛白粉、钛材料等钛产品的主要原料之一，钛

矿的市场需求近年来在持续提升。公司控股子公司中钛科技控制了较丰富的钛铁砂矿资源，旗下钛矿属于云南风化型砂土矿，直接水采水运，无需破碎和磨矿，在生产过程中不添加任何药剂，较为环保，矿产品位较高、杂质较少，是生产下游钛产品的优质原料。在国内外钛精矿供应偏紧的市场背景下，中钛科技的矿产资源将具备较好的开发利用价值和经济价值，谢谢！

7、今年一季度公司亏幅进一步扩大，今年管理层打算如何经营？有希望盈利吗？

回复：您好，感谢您对公司的关注！根据公司 2022 年的经营计划，公司将持续开展钛矿生产线的建设和运营，并将维持游戏、影视业务的平稳发展，争取不断提升公司的持续经营能力及盈利能力，谢谢！

8、请问这次新的承诺，不但时间拉长，利润也大幅缩小，还有一堆免责条款。结合这两年钛矿石价格翻倍都不止，请回复两个问题：1，这样是不是意味着几个有问题的矿根本不可能开工建设？ 2、利润承诺是如何计算得出的？没有详细的测算报告，中小股东如何判断新的利润承诺的合理性？就随便说个数字让小股东投票同意么？谢谢！

回复：您好，感谢您对公司的关注！受相关政策及行政审批上的不可控因素影响，部分矿山尚需办理探矿权延续及探矿权转采矿权并取得建设前必要的审批许可后方可开工建设，其经济效益产生时间将较原计划延后，公司将密切留意相关政策进展并持续推进相关审批手续办理工作；调整后各年度业绩承诺的测算过程可查阅公司于 2022 年 5 月 19 日披露的《关于对深圳证券交易所关注函的回复公告》中问题 2 的相关回复，谢谢！

9、如果今后业绩还是达不到业绩承诺，如何处理？是 1，继续降低承诺，寄希望于中小股东不尊重自己的权利，蒙混通过，还是 2，运用这次新承诺的免责条款，把责任推到政府身上，推卸自己虚假陈述和不积极推进的责任，把自身责任包装成不可抗力避免补偿？请董事长予以解回复。谢谢！

回复：您好，感谢您对公司的关注！本次业绩承诺调整事项尚需提交公司股东大会审议，公司将按照股东大会决议情况执行相关安排，谢谢！

10、收购的公司业绩不达标，说明被收购的公司价值达不到收购价，那么通过业绩补偿的形式退还一部分增资款不是天经地义的事么？从证交所监管函看，中钛的信息披露存在严重问题，对于受益方的信息披露问题，应该疑罪从有，我们有理由怀疑为了抬高收购价而隐瞒重要的负面信息。综上。凭什么减少收购补偿，让中小股东承担收购公司价值缩水的损失？业绩承诺达不到就降低承诺那还叫承诺么？业绩承诺达不到为什么不退还增资款？请问董事长，中小股东同意新承诺的好处在哪里？不投反对票的理由请详细解释下。谢谢！

回复：您好，感谢您对公司的关注！就当前时点而言，按照调整后的业绩承诺方案，中钛科技 7 个承诺年度合计净利润承诺金额为 9.12 亿元，承诺期内年均承诺净利润为 1.30 亿元，按照前期增资交易时中钛科技 10.59 亿元的投后估值，参照 1.30 亿元年均承诺净利润测算的市盈率为 8.15 倍，增资交易价格在相对合理的估值范围内；按照中钛科技上述 9.12 亿元业绩承诺总额及其 2021 年度剔除股权激励费用及利息支出后的净利润 0.43 亿元(根据约定该年度净利润全部归公司所有)，到新的承诺期结束时，预计归属上市公司的累计净利润金额约为 5.08 亿元，达到公司所投入 5.4 亿元增资金额的 94.07%，

承诺期结束后，公司还将按照相应权益比例持续取得中钛科技的经营收益，使上市公司形成稳定、良好的盈利能力和持续经营能力。此外，当前中钛科技旗下五座矿山的钛铁矿矿物量合计达 1,237.31 万吨，结合公司对中钛科技的持股比例及中钛科技对其控股子公司的持股比例，上述矿产资源储量中归属于上市公司的钛铁矿矿物量达 584.30 万吨，按照 1,500 元/吨的保守价格估算，其预估市场价值约为 87.65 亿元（本预估市场价值是建立在前述 584.30 万吨钛铁矿全部实现开发并销售的基础之上，不代表公司所持有中钛科技股权的实际市场价值，相关矿产资源最终实现的开发和销售量具有不确定性，请投资者充分理解预估市场价值与实际市场价值的差异，注意投资风险），可远远覆盖公司投入的 5.4 亿元增资款。因此，无论是在前期增资交易的时点，还是当前时点，公司以 5.4 亿元增资取得中钛科技 51% 股权的交易价格均在相对合理的估值范围内，该次交易依然具备较好的投资价值。本次调整业绩承诺是基于客观实际情况，以公司长远发展利益为导向，有利于公司及中钛科技的持续稳定经营。相关情况可查阅公司于 2022 年 5 月 19 日披露的《关于对深圳证券交易所关注函的回复公告》，谢谢！

11、变更承诺公告里说“继续执行原方案，对公司整体发展战略产生较大负面影响”。请问董事长，赔偿是业绩承诺方给上市公司，上市公司是接受补偿一方，拿了补偿还对公司有负面影响是什么道理？难道少拿补偿就对公司有正面影响了？让承诺方虚假陈述不承担责任就对公司有正面影响了？请董事长详细解释下，这个负面影响是什么影响，以便中小股东判断，谢谢！

回复：您好，感谢您对公司的关注！公司董事会在洽谈相关协议时，一方面需充分考虑中钛科技当前的实际经营进展情

况及所面临的困难和挑战,另一方面也要以上市公司长期发展及长远利益为导向,考虑如何合理平衡和协调短期业绩和长期利益的潜在矛盾。如只是降低业绩承诺金额而不延长承诺期限,业绩承诺总额将进一步降低,不利于保障上市公司的利益;如不降低业绩承诺金额或降低后的业绩承诺金额不符合中钛科技的预期盈利能力,则容易导致因业绩目标不符合实际情况而影响中钛科技的经营稳定性,不利于中钛科技的持续、稳定发展。谢谢!

12、请问独立董事,这么明显损害中小股东利益的承诺变更,况且对于重要信息披露存在严重问题被证交所出了监管函,而这个披露问题又是直接影响增资价格和业绩承诺的,这样的决议您为何投同意票?承诺方的隐瞒和不作为不需要承担责任,反而让中小股东承担损失,您是如何看待这件事的?谢谢!

回复:您好,感谢您对公司的关注!本次业绩承诺调整基于客观实际情况,以上市公司长远发展利益为导向。独立董事对相关事项的核查意见可查阅公司于2022年5月19日披露的《独立董事关于对深圳证券交易所<关于对鼎龙文化股份有限公司的关注函>有关事项的核查意见》,谢谢!

13、中钛科技原来的业绩承诺总额是15.12亿元,调整后的业绩承诺总额9.12亿元,公司觉得这样合理吗?

回复:您好,感谢您对公司的关注!本次业绩承诺调整主要是由于受诸多不可控因素影响,中钛科技的盈利预期发生较大变化,本次调整后中钛科技的盈利预测及业绩承诺符合客观实际情况及当前最佳估计情况,具有合理性。此外,中钛科技的核心资源是其矿产资源,该等资源不会因短期内暂无法开发而失去其中长期的经济价值,且公司增资控股中钛科技后,其

整合的矿产资源储量持续提升，相关矿产资源的中长期经济开发价值也持续提升，谢谢！

14、公司对赌承诺改成这样还用承诺吗？不是相当于白给。

回复：您好，感谢您对公司的关注！受诸多因素影响，中钛科技的盈利预期较前期增资时已产生了较大差异，调整后的盈利预测更符合中钛科技当前的实际状况及经营预计，但基于当前的客观实际情况，并不意味着新的业绩承诺必然或者轻易就能完成，仍需在中钛科技及其全体股东的共同努力和配合下方可促成新的业绩目标的实现，谢谢！

15、中钛科技这样的业绩情况，是否需要计提减值？

回复：您好，感谢您对公司的关注！公司将根据企业会计准则的规定进行日常会计核算，各年度财务报表情况还将由会计师事务所进行审计确认，如发生资产减值情形并达到信息披露标准的，公司将及时履行信息披露义务，谢谢！

16、董事长，请问公司 2 亿元的融资款来源是？

回复：您好，感谢您对公司的关注！公司将优先以可支配的运营资金向中钛科技提供 2 亿元借款，届时如仍有资金缺口的，公司将通过向银行融资、退出部分股权投资项目等方式筹措资金，确保中钛科技矿山项目的顺利建设运营。谢谢！

17、请问公司与中钛资源、中钛科技是否存在利益输送？请正面回回复，谢谢！

回复：您好，感谢您对公司的关注！目前未发现公司存在利益输送等损害公司及股东利益的情形，谢谢！

18、中钛科技去年未能完成业绩承诺的主要原因是什么？这影响因素是否会持续到今年业绩？

回复：您好，感谢您对公司的关注！中钛科技的盈利预期情况发生了较大变化的主要原因包括因政策、疫情及自然灾害等原因导致部分矿山的开发进度不及预期、矿山建设运营成本上升、钛矿资源整合计划不及预期等，该等情形对其经营业绩的影响具有一定延续性，中钛科技也相应调整了盈利预测，具体情况详见公司分别于 2022 年 5 月 13 日、2022 年 5 月 19 日披露的《关于调整控股子公司承诺方案及签署相关补充协议的公告》及《关于对深圳证券交易所关注函的回复公告》，谢谢！

19、请介绍一下中钛科技目前业务开展情况。

回复：您好，感谢您对公司的关注！中钛科技主要从事钛矿采选和销售，中钛科技旗下寻甸金林钛矿已于去年完成技改并投产，建水铭泰盘江钛矿将于今年建成投产，其业务具体开展情况敬请关注公司《2021 年年度报告》及相关临时公告，谢谢！

20、中钛科技探矿权区域目前是否还有涉及生态保护红线范围？

回复：您好，感谢您对公司的关注！云南省生态保护红线划定与评估调整情况目前尚未公布，公司将持续关注生态保护红线评估划定公示情况，积极开展探矿权延续及探矿权转采矿权的办理准备工作，谢谢！

21、为什么影视业务本期计提了较大额坏账准备，请问公司是否有考虑过剥离该业务？

回复：您好，感谢您对公司的关注！影视业务 2021 年计提较大额坏账准备主要是根据企业会计准则对暂未收回的应

收款项计提坏账准备所致。根据公司的发展规划，公司未来以钛矿业务作为核心业务，同时维持现有游戏、影视业务平稳发展，作为公司经营业绩的有益补充，谢谢！

22、公司游戏从上线到业绩放量存在多长的周期？

回复：您好，感谢您对公司的关注！公司游戏产品的业绩放量周期需视每款产品的推广力度及市场表现而定，谢谢！

23、今年如何加强在游戏产品推广上的费用？提升游戏业务毛利率的计划是？

回复：您好，感谢您对公司的关注！公司将根据市场情况及不同游戏产品的定位和特点进行相应的推广安排，而游戏产品的流水收入情况在不同推广阶段及不同生命周期会存在一定的波动，其毛利率也会发生一定的动态变化。谢谢！

24、游戏业务上，今年公司会有什么新游戏产品上线吗？其市场表现数据怎么预计？

回复：您好，感谢您对公司的关注！公司全资子公司深圳市第一波网络科技有限公司 2022 年计划上线的独代产品包括《如梦下弦月》、《将灵说》、《漫战无双》等，并将持续对联运产品《放置三国》、《仙梦奇缘》、《攻城三国 2》等进行运营，具体情况敬请留意公司各期定期报告的有关内容，谢谢！

25、请问公司游戏研发周期一般是多久？研发成本情况如何？

回复：您好，感谢您对公司的关注！公司游戏产品的研发周期根据不同游戏产品的定位和特点而有所差异，游戏业务的相关成本情况可查阅公司定期报告的有关内容。公司游戏

业务目前以项目独代定制和买量联运并进的运营模式为主，
谢谢！

26、公司股价自去年九月开始下跌至今跌幅近 60%，虽说与大环境有一定关系，但公司在维护股价上有哪些措施呢？

回复：您好，感谢您对公司的关注！二级市场股票价格波动情况与整体经济环境、市场情绪、资金偏好、行业发展情况、公司经营情况等众多因素相关，未来公司将持续推进钛矿核心主业，积极落实发展战略，不断提升内在价值及持续经营能力，争取以更好的经营成果回报长期支持公司发展的股东朋友，谢谢！

27、关注公司这么久，就没看到一个好消息，频收问询函，请问公司内部管理是否存在重大缺陷？

回复：您好，感谢您对公司的关注！公司每年度均会对内部控制情况进行检查及自我评价，公司暂不存在内部控制重大缺陷及重要缺陷情形，对于在自检自查及日常监管检查中发现的内部控制活动中存在的不足，公司已按相关要求整改落实，公司未来还将根据相关法律法规及规范性文件要求不断提升公司的内部控制及内部管理水平，谢谢！

28、重要股东大幅减持是对公司发展持悲观态度吗？对于市值管理，公司有何计划？

回复：您好，感谢您对公司的关注！公司相关股东的增减持行为主要是基于其自身经营发展需要。公司将持续推进钛矿核心主业，力争早日成为国内领先的钛精矿供应商，不断提升公司的内在价值和持续经营能力，努力回报长期支持公司的广大股东朋友，谢谢！

	<p>29、关于深交所问询函，公司有什么想说的吗？预计几时回复？</p> <p>回复：您好，感谢您对公司的关注！收到深交所关注函后，公司董事会高度重视，积极组织相关人员及中介机构对涉及的相关问题进行逐项核查与回复，争取尽快提交相关回复并履行信息披露义务。谢谢！</p>
附件清单	无
日期	2022年5月24日